



Выступление Председателя ЦК КПРФ Геннадия Андреевича Зюганова по отчету Правительства РФ в Государственной Думе 19 апреля 2016 года.

- Уважаемые коллеги!

Меня в прошлом году поразили три события. Прежде всего, это народная акция Бессмертный полк. Вся наша страна встала в единый строй для защиты Великой Победы, продемонстрировав уникальное единство.

Бессмертный полк всем нам дал наказ поддержать детей войны, которых в стране почти 12 миллионов. Мы трижды вносили закон, по которому надо было выделить из казны 120 миллиардов рублей, чтобы эта категория граждан почувствовала себя лучше. Сегодня

они вынуждены жить на пенсию в 10-12 тысяч, обесценившуюся за год почти вдвое. Но ни правительство, ни «Единая Россия» не поддержали наше предложение. Я считаю, что сегодня мы имеем возможность строго заявить: давайте примем закон о детях войны, это решение давно перезрело!

Второе событие прошлого года, о котором нельзя не сказать – это бюджетная поддержка банков. Для детей войны правительство денег не нашло, зато помощь банкирам довело до 2 триллиона рублей. Какой итог? В прошлом году мы обогнали США только по одному показателю: по покупке супер-яхт. Шестая яхта Абрамовича стоит ровно 120 миллиардов рублей. Только ее одной хватило бы для того, чтобы серьезно поддержать нищих ветеранов.

С другой стороны, в прошлом году наш рубль обесценился вдвое. Напомню, эта валюта скоро будет отмечать 700-летие. «Падение» рубля означает, что граждане потеряли половину своих доходов и сбережений. Их ограбили уже в третий раз за двадцать лет.

Валютные спекуляции за последние два года выросли в стране в пять раз. Они достигли астрономических цифр. Если мы не наведем на биржах порядок, то не справимся и с бедностью. За прошлый год в России прибавилось три с лишним миллиона нищих. Две трети граждан страны получают в месяц 15 тысяч рублей и менее. Это тоже полунищенское существование.

Третье, о чем хотел бы сказать, это открытие Ельцин-центра. На его строительство грохнули 10 миллиардов рублей. Сегодня он становится центром русофобии, подрыва страны, ненависти и унижения всей нашей истории. Русофобия и антисоветизм сочатся здесь с каждого стенда. Посетителей центра убеждают, что вся российская история – это сплошная череда преступлений. Я предлагаю создать комиссию, чтобы она отреагировала на это безумие. Американские эмиссары не случайно облюбовали Екатеринбург. Проводится работа, которая нацелена на подготовку отрыва от России Урала, Сибири и Дальнего Востока. Нам нельзя не реагировать на эту провокационную возню!

Должен сказать, что меня очень заинтересовало содержание последнего диалога Путина со страной. Вообще-то там была более требовательная атмосфера, нежели сегодня у нас – в Государственной Думе – при рассмотрении отчета правительства. Хочу напомнить: женщины на Шикотане просят отдать им зарплату. Там сидит упырь,

который по году им не платит, а потом бросает людям подачки по 20 тысяч. Как тут не вспомнить Пикалево, куда в свое время выезжал Президент, чтобы разобраться в ситуации! А многодетный рабочий с Урала Дудкин, который также не может получить свою зарплату? Или фермер Зыков, который сказал: «Если снимите санкции, нам всем хана! Мы залезли в долги, что-то произвели, а вы нас снова разорите до ручки». Такие вот тревожные настроения царят в обществе!

Системный кризис, по сути дела, продолжает нас лихорадить. И не надо делать удивленное лицо. Я вам уже не раз говорил, что из крупных кризисов история знает три выхода: это война, революция или диктатура. Власть обязана всё сделать, чтобы выбраться из тяжелейшей ситуации, а не погружаться в пучину всё глубже. Но я вижу, что нового курса у правительства нет, реальной программы выхода из тупика нет, новой команды, которой люди бы доверяли, тоже нет. У нынешней российской власти нет ни одного ключевого элемента для консолидации общества. А без этого невозможно решать серьёзные проблемы, особенно в условиях системного кризиса.

Президент в своем послании сказал, что без честных выборов, которым бы народ доверял, не выбраться из сложнейшей ситуации. Сегодня вы, Дмитрий Анатольевич, это фактически подтвердили. Но посмотрите, какая вакханалия уже началась на местах: начиная с того, что не пускают наших представителей в школы, чтобы рассказать о Знамени Победы, до очередных грязных клеветников, появившихся на многих каналах. Давайте наведём здесь порядок!

Фактически у нашей страны сегодня нет единого правительства. В кабинете министров представлены, по сути, три фракции: государственно-патриотическая, торгово-спекулятивная и молчаливо-послушная. Государственно-патриотическая стремится укрепить безопасность страны. На её счету содействие возвращению Крыма в родную гавань и успешная операция по борьбе с терроризмом в Сирии. Государственники-патриоты укрепляют северные рубежи страны, осваивают новый космодром Восточный и налаживают работу Военно-промышленного комплекса. Но посмотрите, как им начинают подрезать крылья правительственные финансисты!

Если взять молчаливо-послушную фракцию, там есть талантливые люди, которые знают здравоохранение, но вы им вообще не даете денег. При такой политике они разорят последние районные больницы. А что касается науки, образования и культуры, то они как корчились в муках, так и продолжают корчиться. Финансирование этих сфер беспощадно урезается.

Торгово-спекулятивная группа обескровила финансы и распродала государственную собственность. Самое трагичное в том, что доля иностранного капитала стала у нас в базовых отраслях уже примерно такой, какой была перед 1917-м годом. Она составляет в добывающей промышленности – 56%, в металлургическом производстве – 76%, в железнодорожном машиностроении – 75%, в энергетическом машиностроении, которое было лучшим в мире, – 93%. Это означает полную экономическую зависимость от внешних сил! Если вам завтра в большой и холодной стране не поставят две детали, вы будете сидеть и замерзать. Здесь надо срочно наводить порядок! Но торгово-либеральная фракция не предлагает никаких других рецептов выхода из кризиса, кроме дальнейшей распродажи госсобственности, обирания граждан и взвинчивания цен.

Если мы не оценим верно произошедшее и не взглянемся внимательно в будущее, можем допустить стратегические ошибки. Ведь что ждет нас впереди? В Соединенных Штатах в результате выборов президента к власти придут более жесткие руководители, чем Обама. На Украине формируется новое правительство, которое уже учредило Министерство по делам оккупированных территорий. Не скоро наступит мир на Ближнем Востоке. Одновременно наши оппоненты пытаются расшатать БРИКС, посмотрите, что творится в той же Бразилии. При этом, как показала встреча в Дохе, цены на нефть вряд ли будут расти.

По сути, Путину объявлена война, чего так называемые «партнеры» России и не скрывают. Но они объявили войну не просто Путину, а всей стране. То, что у нас дикая коррупция, даже кошки во дворе знают. Но американцы пытаются это использовать, прежде всего, в политических целях – для того, чтобы расшатать Российскую Федерацию. То, что Вашингтон проводит согласованную и хорошо проплаченную операцию против России, понятно любому политику. Разве это случайность, когда главные западные газеты выходят с огромными обвинительными заголовками, но при этом не приводят ни одного доказательства? Нам надо усилить борьбу с подобными проявлениями.

Нужно понимать: вслед за введением санкций, Россию пытаются взять и в другие экономические клещи. Как только вступят в силу Трансатлантическое и Транстихоокеанское соглашения, нас станут беспощадно выдавливать из Европы и не пускать в Азию. Необходимо принимать эффективные ответные меры. Но я заявляю «партии власти»: если Кудрин и дальше будет маячить вокруг Президента, если мы вдруг дрогнем при рассмотрении проблем Курил и Донбасса, уверяю вас, все рейтинги посыплются разом! Я видел, как это было у Хрущева, у Горбачева и у Ельцина. Лишь

отстаивая национально-государственные позиции и проявляя при этом характер, можно добиться достойного результата.

Новая политика, новая команда, новая программа крайне необходимы стране.

Время пошло не на годы, а на месяцы. Наша партия ответственно относится к этой ситуации. Мы готовы обсуждать любые проблемы. Мы рассмотрели нашу антикризисную программу на Орловском международном экономическом форуме. Её поддержал Совет из шестисот представителей трудовых коллективов, включая крупнейшие заводы. Она разослана всем руководителям: от Президента и губернаторов до законодателей разных уровней. Идет ее заинтересованное обсуждение. Мы считаем, что она должна быть рассмотрена на Государственном Совете, обсуждена Правительством, Государственной Думой и Советом Федерации. Над ней работали лучшие специалисты.

Наша программа предельно проста. Суть ее в следующем.

Первое. Восстановить экономический и финансовый суверенитет страны, контроль над банковской системой и валютными операциями. Из десяти банков, работа которых была приостановлена, в восьми украли все вклады.

Второе. Поставить на службу народу минерально-сырьевую базу страны. Одно это даст дополнительно семь триллионов бюджетных средств. Выручку от экспорта сырья – в казну, а не на обогащение олигархов и их челяди!

Третье. Осуществить новую индустриализацию на основе высоких технологий. Вернуть стратегическое планирование, создав орган, способный координировать работу всех экономических ведомств. Отдать приоритет наукоградом. Создать самые благоприятные условия для возвращения в страну полутора миллионов талантливых специалистов, вынужденных покинуть Россию за последние годы. Немедленно рассмотреть внесенный КПРФ закон «Образование для всех» и отменить ЕГЭ.

Четвертое. Принять срочные меры по спасению сельского хозяйства. Направить на эти цели минимум 10-12% расходной части бюджета.

Пятое. Всемерно поддержать народные предприятия, коллективные формы хозяйствования, малый и средний бизнес. Эти предприятия за последние десять лет в три-пять раз увеличили объем производства. Они устойчиво работают даже в условиях кризиса.

Шестое. Мобилизовать кредитные ресурсы для возрождения страны. Хватит кормить Техас и Канзас, вкладываясь в американские ценные бумаги! Ресурсы в 58 триллионов рублей сегодня не задействованы. Они не работают на нашу экономику и поддержку граждан. А ведь они составляют три бюджета России!

Седьмое. Ввести государственный контроль за ценами на товары первой необходимости и лекарствами. Только введение госмонополии на спиртоводочную промышленность даст в бюджет дополнительно более трех триллионов рублей.

Восьмое. Изменить налоговую систему. Основная нагрузка должна быть возложена на сверхбогатых. Пора вернуть прогрессивную шкалу подоходного налога. Нужно немедленно отменить оброк на капремонт и запретить кадастровый беспредел.

Девятое. Забота о стране – это забота о людях. Гарантировать всем реальный прожиточный минимум в 20-25 тысяч рублей. Пенсии – не менее 50% от средней зарплаты по региону. Восстановить советскую систему организации образования, здравоохранения и науки.

Десятое. Усилить борьбу с пропагандой насилия и безнравственности, антисоветизмом и русофобией. Защитить традиционные ценности народов нашей страны. Оберегать русский язык – язык межнационального общения.

Именно такая программа – программа возрождения и созидания, программа консолидации общества позволит гражданам России объединить усилия, мирно и демократично вывести страну из тяжелого системного кризиса.

Пресс-служба ЦК КПРФ

